Insinoorimatematiikka: Diskreetti matematiikka

Demonstraatio 3, 7.3.2023

1. Mitkd seuraavista propositiologikan kaavoista ovat hyvinmuodostettuja, kun
sallitaan luennolla esitetyt lyhennysmerkinnét?

a) =(x1 Vag) A ((ze V —x3) A (23 V 24))
b) (1 Axa Axg) V (mxo A x3 A —xy)

c) (k1 Vs Axy) A (mxy V xs)

d) (z1V o) A (mxg V (21 A —x4))

Mééritd kaavojen totuusarvo arvotuksessa «, josta tiedetdén, ettd a(z1) = 1,
a(zg) =0, a(xs) =1 ja a(ry) = 0. Madrita tehtédvin 1) kaavojen totuusarvot
arvotuksessa a.

2. Onko olemassa sellaista totuusarvotusta, ettd tehtivin 1 a) kaavasta tulisi tosi?
3. Olkoon ¢ # 1. Todista matemaattisella induktiolla, etté
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aina kun n € N.

4. Todista matemaattisella induktiolla, etti
n
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aina kun n € N.

5. Todista matemaattisella induktiolla, ettd jokaisessa hyvinmuodostetussa pro-
positiologiikan kaavassa on yhtd monta vasenta ( ja oikeaa suljetta ).

6. Tarkastele seuraavaa todistusta ja selitd missd on virhe.

Todistetaan matemaattisella induktiolla, ettad jos korissa on n € N biljardipal-
loa, niin ne ovat kaikki samanvérisia.

Induktion ldhtokohta: n = 1. Télldin korissa on vain yksi pallo ja viite pitda
selvisti paikkansa.

Induktioaskel: Oletetaan, etté véite pitad paikkansa jollekin luvulle n (induktio-
oletus) ja tarkastellaan koria, jossa on n + 1 biljardipalloa. Poistetaan korista
yksi pallo, jolloin jiljelle jianeet n palloa ovat samanvarisid induktio-oletuksen
mukaan.

Téamén jilkeen otetaan korista jokin toinen pallo pois ja palautetaan ensin
poistettu, jolloin korissa on jélleen n palloa, jotka ovat kaikki samanvarisia
induktio-oletuksen mukaan. Néin ollen siis ensiksi poistettu pallo on samanvé-
rinen koriin jadneiden pallojen kanssa, joten kaikki n + 1 palloa ovat samanva-
risia.

Niin on siis nédytetty toteen, ettd viittdman totuusarvo siirtyy luvulta n luvulle
n+ 1.



7. Selvitd kuinka monta totuusfunktiota f : F} — Fy on olemassa. Vihje: To-
tuusfunktio f : Fy — Fo madrdytyy yksikésitteisesti, kun tiedetddn ne vektorit
x € 3, joille f(x) = 1. Kuinka monella tavalla siis voidaan valita jokin vekto-
rijoukko A C F57

8. Mairitellddn funktio f : F3 — Fy seuraavasti: £(0,0) = 1, £(0,1) = 1, £(1,0) =
0ja f(1,1) = 1. Esitd f propositiologiikan kaavana ja piirré sille puukaavio

9. Madritellién funktio f : F3 — F3 ehdoilla £(0,0) = (0,0), £(0,1) = (0,1),
f(1,0) = (0,1) ja f(1,1) = (1,1). Etsi kuvavektorin kummallekin koordinaa-
tille esitys propositiologiikan kaavana ja piirrd ndistd puukaavio.



